

## WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ /PYTANIA I ODPOWIEDZI/

Kraków, dn.17.02.2023 r.

### INFORMACJA

W odpowiedzi na wnioski potencjalnych Wykonawców o wyjaśnienie treści SWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego nr DZP-291-0280/2023 pn. „Świadczenie usług w zakresie medycyny pracy dla potrzeb Uniwersytetu Rolniczego im. Hugona Kołłątaja w Krakowie” Zamawiający – Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja w Krakowie z siedzibą pod adresem: 31-120 Kraków, al. A. Mickiewicza 21, na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.) udostępnia poniżej treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

#### **Pytanie 1**

##### **2. Wnioskujemy o zmianę brzmienia postanowienia § 4 ust. 3 projektu umowy:**

- Zamawiający umożliwi Wykonawcy zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (tekst jedn. Dz. przesyłanie ustrukturyzowanych faktur drogą elektroniczną. Zamawiający zobowiązany jest do odbierania od wykonawcy ustrukturyzowanych faktur elektronicznych za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania. Identyfikator Zamawiającego to numer NIP.

#### **Na:**

- Zamawiający umożliwi Wykonawcy zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (tekst jedn. Dz. przesyłanie ustrukturyzowanych faktur drogą elektroniczną. Zamawiający wyraża zgodę na wystawianie faktur elektronicznych, które będą przesyłane przez Wykonawcę na adres:.....

**Uzasadnienie:** Wykonawca nie korzysta z tej platformy, gdyż obecnie nie ma tego obowiązku. Niemniej jednak, Wykonawca wystawia faktury elektroniczne i przesyła je na adres mailowy odbiorcy faktury, wskazany w umowie lub w innym oświadczeniu uzyskanym od odbiorcy. W związku z powyższym, proszę o dokonanie stosownej modyfikacji postanowienia.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy § 4 ust. 3 projektu umowy w następujący sposób:

Zamawiający umożliwi Wykonawcy zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (tekst jedn. Dz. przesyłanie ustrukturyzowanych faktur drogą elektroniczną. Zamawiający zobowiązany jest do odbierania od wykonawcy ustrukturyzowanych faktur elektronicznych za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania. Identyfikator Zamawiającego to numer NIP. Zamawiający dopuszcza możliwość wystawiania faktur elektronicznych, które będą przesyłane przez Wykonawcę na adres mailowy wskazany przez Zamawiającego.

## **Pytanie 2**

### **2. Wnioskujemy o zmianę brzmienia postanowienia § 6 ust. 4 ppkt. 10 projektu umowy:**

- poddania się merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy prowadzonej przez upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego, a w szczególności do przedstawienia ich na żądanie wszelkich dokumentów, w tym umów związanych z jej realizacją. Kontrolę przeprowadza się na podstawie pisemnego zawiadomienie o wszczęciu czynności kontrolnych. Z kontroli zostanie sporządzony protokół (podpisany przez obie Strony) zawierający w szczególności wyniki kontroli oraz w przypadku stwierdzenia uchybień – zakres tych uchybień wraz ze wskazaniem sposobu i terminu ich usunięcia.

### **Nowe postanowienie w brzmieniu:**

- poddania się merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy prowadzonej przez upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego, a w szczególności do przedstawienia na żądanie niezbędnych dokumentów, związanych z realizacją Umowy. Kontrolę przeprowadza się na podstawie pisemnego zawiadomienia o wszczęciu czynności kontrolnych z uprzedzeniem co najmniej 7-dniowym. Z kontroli zostanie sporządzony

protokół (podpisany przez obie Strony) zawierający w szczególności wyniki kontroli oraz w przypadku stwierdzenia uchybień – zakres tych uchybień wraz ze wskazaniem sposobu i terminu ich usunięcia.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy § 6 ust. 4 ppkt. 10 projektu umowy w następujący sposób:

ppkt. 10: poddania się merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy prowadzonej przez upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego, a w szczególności do przedstawienia na żądanie niezbędnych dokumentów, związanych z realizacją przedmiotowej umowy. Kontrolę przeprowadza się na podstawie pisemnego zawiadomienia o wszczęciu czynności kontrolnych, z co najmniej 7-dniowym uprzedzeniem. Z kontroli zostanie sporządzony protokół (podpisany przez obie Strony) zawierający w szczególności wyniki kontroli oraz w przypadku stwierdzenia uchybień – zakres tych uchybień wraz ze wskazaniem sposobu i terminu ich usunięcia.

### **Pytanie 3**

#### **3. Wnioskujemy o usunięcie § 9 z projektu umowy:**

##### **Wymagania dotyczące zatrudnienia**

1. Wykonawca zobowiązany jest wykonywać przedmiot zamówienia przy pomocy osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę (w rozumieniu kodeksu pracy) w zakresie czynności związanych z koordynacją procesu umawiania wizyt pacjentów - chyba, że Wykonawca wykaże, że prace, o których mowa powyżej stanowiące przedmiot umowy, nie są wykonywane w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. Wymaganie powyższe nie dotyczy prac wykonywanych bezpośrednio przez osoby prowadzące jednoosobową działalność gospodarczą. Obowiązek realizacji ww. prac przy pomocy osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę dotyczy również realizacji zamówienia przy pomocy podwykonawców.
2. Wykonawca najpóźniej w dniu rozpoczęcia świadczenia usług, przekaże Zamawiającemu listę osób, które zostaną skierowane do wykonania prac, o których mowa w ust. 1, z ramienia Wykonawcy (podwykonawcy) wraz z zanonimizowanymi kopiami umów o pracę, z wyjątkiem: imion i nazwisk osób, które świadczyć będą czynności na rzecz Zamawiającego, dat zawarcia umów, rodzajów umów o pracę, zakresów obowiązków

- oraz wymiarów etatu, a także zanonimizowanymi, z wyjątkiem imion i nazwisk, dowodami potwierdzającymi zgłoszenie pracowników przez pracodawcę do ubezpieczeń – jeżeli Wykonawca do tego czasu zawrze umowę z podwykonawcą.
3. Wykonawca najpóźniej w dniu rozpoczęcia prac przez podwykonawcę, przekaze Zamawiającemu listę osób, które zostaną skierowane do wykonania prac, o których mowa w ust. 1, z ramienia podwykonawcy wraz z zanonimizowanymi kopiami umów o pracę, z wyjątkiem: imion i nazwisk osób, które świadczyć będą czynności na rzecz Zamawiającego, dat zawarcia umów, rodzajów umów o pracę, zakresów obowiązków oraz wymiarów etatu, a także zanonimizowanymi, z wyjątkiem imion i nazwisk, dowodami potwierdzającymi zgłoszenie pracowników przez pracodawcę do ubezpieczeń.
  4. Wykonawca niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni roboczych, zawiadamia Zamawiającego o wszelkich zmianach na liście osób skierowanych do wykonywania prac, o których mowa w ust. 1. W przypadku skierowania do prac nowej osoby, Wykonawca zobowiązany jest złożyć także zanonimizowaną kopię umowy o pracę z wyjątkiem: imion i nazwisk osób, które świadczyć będą czynności na rzecz Zamawiającego, dat zawarcia umów, rodzajów umów o pracę, zakresów obowiązków oraz wymiarów etatu, a także zanonimizowanym, z wyjątkiem imienia i nazwiska, dowodem potwierdzającym zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń.
  5. Wykonawca zobowiązany jest uzyskać od każdej osoby wymienionej na liście, o której mowa wyżej, oświadczenia o wyrażeniu zgody na udostępnienie danych osobowych Uniwersytetowi Rolniczemu im. Hugona Kołłątaja w Krakowie w celu ich przetwarzania w związku z realizacją niniejszej umowy. Wykonawca zobowiązany jest przedstawić Zamawiającemu powyższe oświadczenia. Wymóg dotyczy osób skierowanych do prac, o których mowa w ust. 1, przez Wykonawcę, jak również podwykonawcę.
  6. W trakcie realizacji zamówienia Zamawiający może dokonywać czynności kontrolnych wobec Wykonawcy odnośnie spełniania przez Wykonawcę lub Podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności. Zamawiający uprawniony będzie w szczególności:
    - 1) żądania przedstawienia przez Wykonawcę oświadczeń i dokumentów w zakresie potwierdzenia spełnienia wymogów, o których mowa w ust. 1 i dokonywania ich oceny;

- 2) żądania przedstawienia przez Wykonawcę wyjaśnień w przypadku wątpliwości w zakresie potwierdzenia spełniania wymogów, o których mowa w ust. 1.
7. W przypadku uzasadnionych wątpliwości, co do przestrzegania prawa pracy przez Wykonawcę lub Podwykonawcę, Zamawiający może zwrócić się o przeprowadzenie kontroli przez Państwową Inspekcję Pracy.

**Uzasadnienie:** Proszę o wykreślenie par. 9 Umowy. Zgodnie z procedurami obowiązującymi w Spółce, wszelkie umowy z pracownikami, zleceniobiorcami i innymi kontrahentami są objęte klauzulą poufności i nie są ujawniane, za wyjątkiem ściśle określonych przypadków wynikających z powszechnie obowiązujących przepisów prawa lub ustaleń dokonanych pomiędzy stronami danej umowy. Taki wyjątek nie zachodzi w przypadku tego rodzaju umowy, której przedmiotem jest świadczenie usług wskazanych w par.1 Umowy.

Odpowiedź:

Zgodnie z przepisami ustawy Prawa zamówień publicznych, o których mowa art. 95 ustawy Pzp, Zamawiający jest zobowiązany nie tylko wymagać, aby osoby wykonujące czynności polegające na świadczeniu pracy w trakcie realizacji zamówienia były zatrudnione na podstawie umowy o pracę, lecz ma również obowiązek kontrolować wywiązywanie się z tego obowiązku przez wykonawców i podwykonawców. W związku z powyższym Zamawiający nie może wykreślić zapisów w § 9 projektu umowy. Jednakże, kara umowna przewidziana za uchybienia związane z zapisem w § 9 została zmniejszona z 500,00 zł na kwotę 50,00 zł.

#### **Pytanie 4**

##### **4. Wnoskujemy o zmianę brzmienia postanowienia § 12 ust. 1 ppkt. 1 projektu umowy:**

- Zamawiającego – w razie, gdy Wykonawca:
  - a) nie realizuje świadczeń zgodnie z umową pomimo uprzednich dwukrotnych pisemnych zastrzeżeń ze strony Zamawiającego lub nie dotrzymał terminu usunięcia uchybień stwierdzonych podczas kontroli, o której mowa § 6 pkt 8 lub 9 umowy;
  - b) trzykrotnie nie poprawi błędnej faktury VAT lub błędnego załącznika do faktury, o których mowa w § 4 ust. 9 umowy.

**Nowe postanowienie w brzmieniu:**

- Umowa może zostać rozwiązana z zachowaniem 1-miesięcznego okresu wypowiedzenia, z ważnych powodów, w szczególności:

1) Zamawiającego – w razie, gdy Wykonawca:

- c) nie realizuje świadczeń zgodnie z umową pomimo uprzednich dwukrotnych pisemnych zastrzeżeń ze strony Zamawiającego lub nie dotrzymał terminu usunięcia uchybień stwierdzonych podczas kontroli, o której mowa § 6 pkt 8 umowy;
- d) trzykrotnie nie poprawi błędnej faktury VAT lub błędnego załącznika do faktury, o których mowa w § 4 ust. 9 umowy.

**Uzasadnienie:**

Usunięcie ze wzg. na prośbę o usunięcie paragrafu 9 w całości.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w zapisach § 12 ust. 1 pkt. 1 projektu umowy.

**Pytanie 5**

**5. Wnioskujemy o zmianę brzmienia postanowienia § 12 ust. 4 projektu umowy:**

- Zamawiający może odstąpić od umowy jeżeli Wykonawca nie rozpoczął realizacji umowy w terminie wskazanym w § 2 ust. 1 umowy, przerwał jej wykonywanie i nie wznowił jej pomimo pisemnego wezwania ze strony Zamawiającego, a powstałe w tych wypadkach zaniechanie jest dłuższe niż 10 dni roboczych.

**Nowe postanowienie w brzmieniu:**

- Zamawiający może odstąpić od umowy jeżeli Wykonawca nie rozpoczął realizacji umowy w terminie wskazanym w § 2 ust. 1 umowy, przerwał jej wykonywanie i nie wznowił jej pomimo pisemnego wezwania ze strony Zamawiającego, a powstałe w tych wypadkach zaniechanie jest dłuższe niż 20 dni roboczych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w zapisach § 12 ust. 4 projektu umowy.

**Pytanie 6:**

**6. Wnioskujemy o usunięcie § 13 ust. 1 ppkt. 8 z projektu umowy:**

- za nieterminowe dostarczenie faktur wraz z wymaganymi załącznikami – w wysokości 0,01 % wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 3 ust. 1 niniejszej umowy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki;

**Uzasadnienie:** Proszę o wykreślenie zapisu. Wykonawca nie powinien być karany za tego typu uchybienie.

Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla zapisy § 13 ust. 1 pkt. 8 projektu umowy dotyczące nieterminowego dostarczania faktury wraz z wymaganymi załącznikami.

## **Pytanie 7**

### **7. Wnioskujemy o usunięcie § 13 ust. 1 ppkt. 9 projektu umowy:**

- w przypadku:
  - nie przedstawienia w terminie informacji lub dokumentów, o których mowa w § 9 ust. 2-5 umowy - Wykonawca zapłaci każdorazowo karę w wysokości 500 zł,
  - niezatrudnienia przy realizacji wymaganych czynności osób na podstawie umowy o pracę, Wykonawca będzie zobowiązany do zapłacenia kary umownej Zamawiającemu, w wysokości 500,00 złotych, za każdą osobę zatrudnioną w oparciu o inny stosunek prawny niż stosunek pracy, za każdą osobę zatrudnioną w oparciu o inny stosunek prawny niż stosunek pracy,

**chyba, że Wykonawca wykaże, że prace, o których mowa w § 7 ust. 1, nie są wykonywane w sposób określony w art. 22 §1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.**

**Uzasadnienie:** usunięcie ze wzg. na prośbę o usunięcie paragrafu 9 w całości.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy § 13 ust. 1 pkt. 9 projektu umowy, który otrzymuje brzmienie:

9) w przypadku:

- nie przedstawienia w terminie informacji lub dokumentów, o których mowa w § 9 ust. 2-5 umowy - Wykonawca zapłaci każdorazowo karę w wysokości 50 zł,
- niezatrudnienia przy realizacji wymaganych czynności osób na podstawie umowy o pracę, Wykonawca będzie zobowiązany do zapłacenia kary umownej Zamawiającemu, w

wysokości 50,00 złotych, za każdą osobę zatrudnioną w oparciu o inny stosunek prawny niż stosunek pracy,

chyba, że Wykonawca wykaże, że prace, o których mowa w § 7 ust. 1, nie są wykonywane w sposób określony w art. 22 §1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.

#### **Pytanie 8**

##### **8. Wnioskujemy o usunięcie § 16 ust. 2 projektu umowy:**

- Wykonawca zobowiązuje się do zawarcia umowy o powierzeniu przetwarzania danych osobowych, zgodnie ze wzorem przygotowanym przez Zamawiającego, przed przekazaniem listy uczestników szkolenia, o których mowa w §1 ust. 4 umowy. Brak zawarcia takiej umowy będzie skutkowało rozwiązaniem umowy w trybie natychmiastowym.

**Uzasadnienie:** Do wykreślenia zapis. Umowa nie obejmuje szkoleń, jak również nie zawiera w swej treści par. 1 ust.4 umowy.

##### **Odpowiedź:**

Zamawiający wykreśla zapisy § 16 ust. 2 projektu umowy.

#### **Pytanie 9**

##### **9. Wnioskujemy o dodanie w § 16 projektu umowy ust. 2, 3, 4 i 5 o następującym brzmieniu:**

2. Strony potwierdzają, że w odniesieniu do wszystkich danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją Umowy będą przestrzegać obowiązujących przepisów w zakresie ochrony danych osobowych, w tym Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE („**RODO**”).
3. Każda ze Stron, jako odrębny administrator danych, jest odpowiedzialna niezależnie za realizację praw podmiotów danych, określonych w art. 12-23 RODO w odniesieniu do danych osobowych, których jest administratorem.



4. Strony potwierdzają, że w związku z przetwarzaniem przez nie danych osobowych wdrożyły odpowiednie środki techniczne i organizacyjne, o których mowa w art. 32 RODO, aby zapewnić odpowiedni stopień bezpieczeństwa tych danych.
5. Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania swoich pracowników i współpracowników biorących udział w realizacji Umowy, o tym, że ich dane osobowe zostały udostępnione Wykonawcy przez Zamawiającego, w celu prawidłowej realizacji Umowy. Treść klauzuli informacyjnej znajduje się na stronie internetowej: .....<https://scanmed.pl/ochrona-danych-osobowych/> w zakładce „Dla kontrahenta”.

**Uzasadnienie:** Proszę o wprowadzenie poniższych zapisów umownych, które określają wprost relacje ADO-ADO.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy § 16 projektu umowy przez dodanie ust. 2, 3, 4 i 5, które otrzymują brzmienie:

2. Strony potwierdzają, że w odniesieniu do wszystkich danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją Umowy będą przestrzegać obowiązujących przepisów w zakresie ochrony danych osobowych, w tym Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE („**RODO**”).
3. Każda ze Stron, jako odrębny administrator danych, jest odpowiedzialna niezależnie za realizację praw podmiotów danych, określonych w art. 12-23 RODO w odniesieniu do danych osobowych, których jest administratorem.
4. Strony potwierdzają, że w związku z przetwarzaniem przez nie danych osobowych wdrożyły odpowiednie środki techniczne i organizacyjne, o których mowa w art. 32 RODO, aby zapewnić odpowiedni stopień bezpieczeństwa tych danych.
5. Strony zobowiązują się do poinformowania swoich pracowników i współpracowników biorących udział w realizacji Umowy, o tym, że ich dane osobowe zostały udostępnione drugiej stronie, w celu prawidłowej realizacji Umowy. Treść klauzul informacyjnych znajduje się na stronach internetowych:  
- Wykonawcy .....

### **Pytanie 10**

#### **10. Wnioskujemy o zmianę brzmienia postanowienia § 18 projektu umowy:**

- Załączniki do umowy:

**Na**

- Załączniki do umowy, które stanowią jej integralną część:

Odpowiedź:

Załączniki do umowy zawsze stanowią jej integralną część, stąd też Zamawiający pozostawia powyższy zapis bez zmian.

### **Pytanie 11**

#### **11. § 1 umowy:**

- 1) dlaczego w ust. 3 skreślono pkt. 1 i 3?
- 2) w ust. 4 nie zawarto żadnych zapisów o szkoleniach, o których mowa w § 16 ust. 2, najbardziej nawiązującego do tego postanowienia jest postanowienie § 9 ust. 5, ale nie ma w nim również mowy o jakichkolwiek szkoleniach.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że § 1 projektu umowy w ust. 3 pkt. 1 i 3 nie został skreślony. Zapis jest obowiązujący.

Zamawiający informuje, że zapisy dotyczące szkolenia zostały omyłkowo wprowadzone do projektu umowy. Ponadto Zamawiający wykreśla zapisy § 16 ust. 2 projektu umowy.

### **Pytanie 12**

#### **12. § 6 umowy:**

- 1) Postanowienia ust. 4 pkt 6 i 10 ustanawiają uprawnienia Zamawiającego do wglądu w rejestr badań (pkt 6) i do przeprowadzania kontroli merytorycznej i finansowej realizacji umowy (pkt 10), nie precyzując ich zakresu, w szczególności kontroli merytorycznej. Wykonawca kierujący niniejsze wystąpienie przez kontrolę merytoryczną rozumie dostęp do informacji o przebiegu realizacji przez personel medyczny świadczeń stanowiących przedmiot umowy oraz o tym, jakie świadczenia zostały udzielone

świadczeniobiorcy (osobie badanej), co prowadzi do udostępniania przez podstawową jednostkę pracodawcy danych osobowych, w tym zakresie tzw. szczególnych kategorii danych osobowych (stan zdrowia). Przekazywanie pracodawcy, czego mógłby się domagać Zamawiający przy proponowanych zapisach postanowienia § 6 ust. 4 pkt 6 i 10 oraz § 13 ust. 1 pkt 5 umowy, danych osobowych pracowników, tj. informowania o zleconych pracownikowi przez lekarza medycyny pracy badaniach podstawowych, konsultacyjnych, psychologicznych lub diagnostycznych koniecznych do wydania orzeczenia o zdolności do pracy, a także udostępniania dokumentacji medycznej. Takie postępowanie jest niedopuszczalne. Tak również informuje opracowany przez Urząd Ochrony Danych osobowych Przewodnik RODO „Ochrona danych osobowych. W miejscu pracy, Poradnik dla pracodawców”. Zgodnie z obowiązującymi przepisami (zob. art. 26 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6.11.2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2022 r, poz. 1876 z póź. zm.), dokumentacja medyczna może być udostępniania, poza przypadkami szczególnymi, tylko i wyłącznie pacjentowi lub jego przedstawicielowi ustawowemu, bądź osobie upoważnionej przez pacjenta, po śmierci pacjenta, prawo wglądu w dokumentację medyczną ma osoba upoważniona przez pacjenta za życia.

Do tej ustawy Zamawiający również się odwołuje w 10 ust. 3 umowy (numeracja tego ust. i ust. 1 wprawdzie przekreślona). Odnosi się to również do dokumentacji prowadzonej w medycynie pracy. Zatem pracodawca nie posiada uprawnień do kontroli sposobu prowadzenia tej dokumentacji, gdyż może to skutkować dostępem do zawartych w niej zapisów. Zamawiający nie precyzuje na czym i w jakim zakresie miałyby polegać i przebiegać kontrola merytoryczna realizacji przedmiotu umowy.

Odpowiedź

„§ 6 ust. 4 pkt. 6) zapewnienia Zamawiającemu wglądu do prowadzonego rejestru badań”

Zamawiający wyjaśnia, że ten zapis daje możliwość weryfikowania w prowadzonym przez Wykonawcę rejestrze ilości i rodzaju badań zleconych pracownikom Zamawiającego (zachowując wymogi anonimizacji) oraz sprawdzenia czy są zgodne z załączonymi do faktur miesięcznymi zestawieniami zrealizowanych świadczeń.

„§ 6 ust. 1 pkt. 10”

Zamawiający wyjaśnia, że są mu znane przepisy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2022 r, poz. .1876 z póź. zm.) oraz przepisy wynikające z Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), wynikające z art. 39 ust. 1 litera a) tego rozporządzenia.

W zapisach § 6 ust. 1 pkt. 10 projektu umowy w zakresie kontroli merytorycznej nie ma mowy o kontroli, która polegałaby na żądaniu przez Zamawiającego dostępu do informacji o przebiegu realizacji przez personel medyczny świadczeń stanowiących przedmiot umowy oraz o tym, jakie świadczenia zostały udzielone osobie badanej. Nie ma mowy o udostępnianiu przez Wykonawcę informacji o wrażliwych danych osobowych tej osoby czy też żądaniu udostępnienia informacji na temat danych zawartych w dokumentacji medycznej oraz danych zawartych w dokumentacji badań, jak również informowania Zamawiającego o zleconych przez lekarza medycyny pracy konkretnemu pracownikowi badaniach konsultacyjnych, psychologicznych lub diagnostycznych koniecznych do wydania orzeczenia o zdolności do pracy.

*„§ 6 ust. 1 pkt. 10*

*Wykonawca zobowiązuje się do:*

*„poddania się merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy prowadzonej przez upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego, a w szczególności do przedstawienia ich na żądanie wszelkich dokumentów, w tym umów związanych z jej realizacją. Kontrolę przeprowadza się na podstawie pisemnego zawiadomienie o wszczęciu czynności kontrolnych. Z kontroli zostanie sporządzony protokół (podpisany przez obie Strony) zawierający w szczególności wyniki kontroli oraz w przypadku stwierdzenia uchybień – zakres tych uchybień wraz ze wskazaniem sposobu i terminu ich usunięcia”.*

Zgodnie z wyżej cytowanym zapisem projektu umowy Zamawiający zastrzega sobie możliwość merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy zawartej z wybranym Wykonawcą, a w szczególności przestrzegania przez Wykonawcę postanowień niniejszej umowy. Terminowości wykonywanych badań oraz wydawanych na ich podstawie

orzeczeń lekarskich, ilości i zakresu wykonywanych badań, jakości świadczonych usług medycznych z zakresu medycyny pracy, realizowanych w oparciu o zapisy zawartej Umowy oraz obowiązujące przepisy prawa z zakresu medycyny pracy.

Ponadto Zamawiający modyfikuje zapisy § 6 ust. 4 pkt. 10 projektu umowy w następujący sposób:

ppkt. 10: poddania się merytorycznej i finansowej kontroli realizacji umowy prowadzonej przez upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego, a w szczególności do przedstawienia na żądanie niezbędnych dokumentów, związanych z realizacją przedmiotowej umowy. Kontrolę przeprowadza się na podstawie pisemnego zawiadomienia o wszczęciu czynności kontrolnych, z co najmniej 7-dniowym uprzedzeniem. Z kontroli zostanie sporządzony protokół (podpisany przez obie Strony) zawierający w szczególności wyniki kontroli oraz w przypadku stwierdzenia uchybień – zakres tych uchybień wraz ze wskazaniem sposobu i terminu ich usunięcia.

2.) W ust. 4 pkt. 8 Zamawiający zawarł wymóg zapewnienia wydawania przez lekarza okulistę orzeczeń wraz z wystawieniem zaświadczenia w przypadku, gdy w wyniku badań okulistycznych przeprowadzonych w ramach badań profilaktycznych zaistnieje potrzeba stosowania przez osobę badaną podczas pracy przy obsłudze monitora ekranowego, okularów korygujących wzrok. Jednakże w świetle obecnie obowiązujących wskazówek metodycznych odnoszących się do badań profilaktycznych pracowników, badanie mające na celu ustalenie konieczności stosowania okularów korygujących wzrok może być przeprowadzane również przez lekarza medycyny pracy, a lekarz okulista jest angażowany tylko wtedy, gdy zachodzi taka konieczność ze względu na stan narządu wzroku osoby badanej.

Wobec powyższego kieruje się zapytanie do Zamawiającego, czy wyrazi zgodę na: dodanie w § 6 umowy ust. 11 w brzmieniu:

„11. czynności określone w pkt. 6 i 10 będą odbywać się, z zastrzeżeniem, że wszelkie udostępnione w ramach kontroli materiały nie mogą umożliwiać zapoznania się Zamawiającego z danymi, o których mowa w art. 9 ust, 7 RODO, chyba że przepis szczególny stanowi inaczej.”

Dodanie w pkt. 8 § 6 ust. 4 przed wyrazami „lekarza okulistę” wyrazów „lekarza medycyny pracy lub”, wykreślenie pkt. 5 w § 13 ust. 1.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje zapisy § 6 ust. 4 pkt. 8) projektu umowy w następujący sposób:  
„zapewnienia wydawania przez lekarza medycyny pracy lub lekarza okulistę orzeczeń wraz z wystawieniem zaświadczenia w przypadku, gdy w wyniku badań okulistycznych przeprowadzonych w ramach badań profilaktycznych zaistnieje potrzeba stosowania przez osobę badaną podczas pracy przy obsłudze monitora ekranowego, okularów korygujących wzrok.”

Zamawiający modyfikuje zapisy § 6 ust. projektu umowy poprzez dodanie pkt. 11, który otrzymuje brzmienie:

„11. czynności określone w ust. 4 pkt. 6 i 10 będą odbywać się, z zastrzeżeniem, że wszelkie udostępnione w ramach kontroli materiały nie mogą umożliwiać zapoznania się Zamawiającego z danymi, o których mowa w art. 9 ust. 7 RODO, chyba że przepis szczególny stanowi inaczej.”

### **Pytanie nr 13**

13. Wykonawca kierujący niniejsze wystąpienie zwraca się z prośbą o sprecyzowanie przez Zamawiającego kto z personelu Wykonawcy powinien być zaliczony do personelu wykonującego czynności związane z koordynacją procesu umawiania wizyt pacjentów, o czym mowa w § 9 (dotyczy Wykonawcy i Podwykonawców). Pacjenci na wizyty są rejestrowani w rejestracji poradni medycyny pracy, jak też rejestracjach podwykonawców, przez zatrudnione tam rejestratorki i to każda z nich koordynuje i ustala terminy wizyt rejestrowanych pacjentów do poszczególnych lekarzy lub badanie diagnostyczne.

Czy też Zamawiającemu chodzi o osobę, która kieruje pracą rejestracji, czy też o osobę, o której mowa w § 7 ust. 3 umowy, koordynującą przebieg jej realizacji.

Odpowiedź:

Zamawiający precyzuje, że w § 9 ust. 1 projektu umowy mowa jest osobach - rejestratorkach (dotyczy Wykonawcy i Podwykonawców), które w rejestracji poradni medycyny pracy, jak też rejestracjach podwykonawców zajmują się bezpośrednio

rejestrowaniem (ustalaniem terminów wizyt) pacjentów do poszczególnych lekarzy lub na badania diagnostyczne.

#### **Pytanie 14**

14. Wykonawca kierujący niniejsze wystąpienie postuluje wykreślenie w § 16 ust. 2, gdyż nie może mieć zastosowania w odniesieniu do prowadzonego postępowania. Zapewniając pracownikom profilaktyczną opiekę medyczną, pracodawca wybiera podstawową jednostkę służby medycyny pracy i zawiera z nią umowę o świadczenia zdrowotne. W tym procesie, dochodzi niewątpliwie do przetwarzania danych osobowych. Dane pracowników są gromadzone i przetwarzane zarówno przez pracodawcę, jak i wybraną podstawową jednostkę służby medycyny pracy, w przypadku medycyny pracy, każdy z tych podmiotów będzie odrębnym administratorem. Przekazanie danych osobowych pomiędzy tymi podmiotami będzie miało więc formę udostępnienia.

Podstawę prawną przetwarzania przez pracodawcę danych osobowych swoich pracowników w zakresie wykonywania obowiązków związanych z ochroną zdrowia pracowników, stanowią:

w zakresie danych osobowych zwykłych - art. 6 ust, 1 lit, c RODO, tj. wypełnienie obowiązku prawnego polegającego na zapewnieniu pracownikom profilaktycznej opieki medycznej, w tym m.in. skierowania pracownika na badania lekarskie (wstępne, okresowe i kontrolne), W zakresie tzw. szczególnych kategorii danych osobowych (stan zdrowia) - art. 9 ust. 2 lit. h RODO, tj. przetwarzanie niezbędne do celów profilaktyki zdrowotnej lub medycyny pracy.

Zgodnie z definicją zawartą w art. 4 pkt 2 RODO, przez przetwarzanie danych osobowych rozumie się, operację lub zestaw operacji wykonywanych na danych osobowych lub zestawach danych osobowych w sposób zautomatyzowany lub niezautomatyzowany, taką jak (...) rozpowszechnianie lub innego rodzaju udostępnianie (...).

Powyższe oznacza, że w celu zapewnienia swoim pracownikom profilaktycznej opieki medycznej, pracodawca ma prawo m.in. do udostępniania ich danych osobowych innym podmiotom, W zakresie realizacji swoich zadań, podstawowa jednostka służby medycyny pracy pozostaje podmiotem działającym niezależnie od pracodawcy.

Podstawę przetwarzania przez podstawową jednostkę służby medycyny pracy danych osobowych pracowników, stanowią:

w zakresie danych osobowych zwykłych - art. 6 ust, 1 lit. c RODO, tj. wypełnienie obowiązku prawnego polegającego na realizacji zadań służby medycyny pracy określonych w art. 6 ustawy o służbie medycyny pracy,

w zakresie tzw. szczególnych kategorii danych osobowych (stan zdrowia) - art. 9 ust. 2 lit. h RODO tj. przetwarzanie niezbędne do celów profilaktyki zdrowotnej lub medycyny pracy.

Powyższe oznacza, że przekazane przez pracodawcę dane osobowe, podstawowa jednostka służby medycyny pracy przetwarza jako samodzielny administrator danych. Zgodnie z art. 4 pkt 7 RODO przez administratora danych rozumie się osobę fizyczną lub prawną, organ publiczny, jednostkę lub inny podmiot, który samodzielnie lub wspólnie z innymi ustala cele i sposoby przetwarzania danych osobowych.

Do momentu przekazania danych osobowych podstawowej jednostce służby medycyny pracy pracodawca pozostaje administratorem przekazywanych danych osobowych pracowników, gdyż dokonuje przetwarzania, w tym ich udostępnienia, a nie powierzenia, podstawowej jednostce służby, w celu realizacji zadań pracodawcy w zakresie zapewnienia profilaktycznej opieki zdrowotnej swoim pracownikom (m. in. skierowanie na badania lekarskie).

W momencie przekazania danych, ich administratorem staje się podstawowa jednostka służby medycyny pracy. Jednostka ta przetwarza bowiem przyjęte od pracodawcy dane osobowe w ramach realizacji własnych zadań, tj. służby medycyny pracy.

Zawarcie umowy powierzenia przetwarzania danych sytuowałoby podstawową jednostkę medycyny pracy w roli procesora, co skutkowałoby obowiązkiem udostępniania przez nią administratorowi (Zamawiającemu) wszelkich pozyskiwanych od niego danych, a także pozyskanych przy wykonywaniu umowy, o osobach, którym udzielono świadczeń, ich rodzaju i ilości, jak również dokumentacji medycznej. Takie rozwiązanie narażałoby podstawową jednostkę służby medycyny pracy na odpowiedzialność z tytułu naruszenia obowiązku ochrony danych osobowych.

**Odpowiedź:**



Zamawiający modyfikuje zapisy § 16 projektu umowy przez dodanie ust. 2, 3, 4 i 5, które otrzymują brzmienie:

2. Strony potwierdzają, że w odniesieniu do wszystkich danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją Umowy będą przestrzegać obowiązujących przepisów w zakresie ochrony danych osobowych, w tym Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE („**RODO**”).
3. Każda ze Stron, jako odrębny administrator danych, jest odpowiedzialna niezależnie za realizację praw podmiotów danych, określonych w art. 12-23 RODO w odniesieniu do danych osobowych, których jest administratorem.
4. Strony potwierdzają, że w związku z przetwarzaniem przez nie danych osobowych wdrożyły odpowiednie środki techniczne i organizacyjne, o których mowa w art. 32 RODO, aby zapewnić odpowiedni stopień bezpieczeństwa tych danych.
5. Strony zobowiązują się do poinformowania swoich pracowników i współpracowników biorących udział w realizacji Umowy, o tym, że ich dane osobowe zostały udostępnione drugiej stronie, w celu prawidłowej realizacji Umowy. Treść klauzul informacyjnych znajduje się na stronach internetowych:
  - Wykonawcy .....,
  - Zamawiającego: [https://iod.urk.edu.pl/zasoby/184/klauzula\\_kontrahenci.pdf](https://iod.urk.edu.pl/zasoby/184/klauzula_kontrahenci.pdf)

#### **Pytanie nr 15**

W umowie §16 ust. 2 (str. 24), jest mowa o zawarciu umowy o powierzeniu przetwarzania danych osobowych na wzorze przygotowanym przez Zamawiającego. Czy możemy prosić o przesłanie wzoru takiej umowy.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wykreśla zapisy § 16 ust. 2 projektu umowy.

Wobec powyższego, mając na uwadze zasadę przejrzystości prowadzonego postępowania oraz równy dostęp potencjalnych Wykonawców do informacji, jak również umożliwienie

potencjalnym Wykonawcom, jak najlepsze przygotowanie ofert, poprzez wydłużenie czasu na ich złożenie – Zamawiający postanawia, co następuje:

**Nowy termin składania ofert ustala się do dnia: 23.02.2023 r., do godz. 08:00.**

**Nowy termin otwarcia ofert ustala się na dzień: 23.02.2023 r., godz. 08:30.**

Jednocześnie Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje zmiany treści SWZ, w taki sposób, że:

1. Wszędzie tam, gdzie w Specyfikacji Warunków Zamówienia [SWZ] lub innych dokumentach jest mowa o Terminie składania i otwarcia ofert, należy przyjąć datę: **23.02.2023 r.** – nie jak dotychczas 21.02.2023 r.
2. W Rozdziale X pkt 1 SWZ ulega zmianie termin związania ofertą: z dnia 22.03.2023 r. **na dzień 24.03.2023 r.**

*mgr Marcin Gałan*

.....